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ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ) 

Α2. β) 

Α3. β) 

Α4. γ) 

Α5. α) «Δεν υπάρχουν στο ίδιο άτομο δύο ηλεκτρόνια με ίδια τετράδα κβαντικών 

              αριθμών». 

       β) «Δείκτες οξέων-βάσεων ή ηλεκτρολυτικοί δείκτες ή πρωτολυτικοί δείκτες είναι 

              ουσίες που αλλάζουν το χρώμα τους ανάλογα με το pH του διαλύματος στο 

              οποίο προστίθενται».  

        

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) eρηήμον3p2s2s1:N 322

7  

           eρηήμον2p2s2s1:O 422
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          eρεςήμον1s3p2s2s1:Na 1622
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           Το N7 : έχει περισσότερα μονήρη e 
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Β2. α) Σωστό 

          421062622

34 p4s4d3p3s3p2s2s1:Se  

                   

 

 

           Στο τροχιακό  )0,1,4(p4 z  μπορεί να βρίσκεται ένα ηλεκτρόνιο σθένους. 

 

       β) Σωστό 

                                       

                                    

          Περιοδική μεταβολή ενέργειας πρώτου ιοντισμού 1iE  

 κατά μήκος μιας ομάδας: 

             προς τα πάνω μειώνεται το πλήθος των στιβάδων  

             μειώνεται η απόσταση πυρήνα-ηλεκτρονίων εξωτερικής στιβάδας  

             αυξάνεται η έλξη πυρήνα-ηλεκτρονίων εξωτερικής στιβάδας  

             μειώνεται η ατομική ακτίνα  αυξάνεται η 1iE  

 κατά μήκος μιας περιόδου για τα στοιχεία των κύριων ομάδων: 

             προς τα δεξιά αυξάνεται ο ατομικός αριθμός  

             αυξάνεται το δραστικό πυρηνικό φορτίο  

             αυξάνεται η έλξη πυρήνα-ηλεκτρονίων εξωτερικής στιβάδας  

             μειώνεται η ατομική ακτίνα  αυξάνεται η 1iE  
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       γ) Λάθος 

           
M1,0;M1,0;M1,0

OHHSOOHSOH 34242

 
 

                            

                                             

      

             M2,0OH2,0x1,01,0x 3    

 

       δ) Λάθος 

           OHB 2        OHBH  

             OHNaNaOH   

           Λόγω επίδρασης κοινού ιόντος )OH(   η ισορροπία της Β μετατοπίζεται 

           αριστερά, άρα ο βαθμός ιοντισμού της Β μειώνεται.        

 

Β3. 

 

 

 

 

 Σε δείγματα των 4 δοχείων προσθέτω αντιδραστήριο Fehling )NaOH/CuSO( 4 . Στο Α 

καταβυθίζεται ίζημα, άρα το Α περιέχει τη βουτανάλη. 

 Σε δείγματα των δοχείων Β,Γ,Δ προσθέτω 32CONa . Στο Γ εκλύεται αέριο 2CO , άρα το Γ 

περιέχει το βουτανικό οξύ. 

  Σε δείγματα των δοχείων Β και Δ προσθέτω διάλυμα 424 SOH/KMnO . Στο Δ 

αποχρωματίζεται το 4KMnO . Άρα το Δ περιέχει τη 2-βουτανόλη και το Β τη βουτανόνη. 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ2. Έστω  x   mol  OHCHCH 23   οξειδώνονται σε αλδεϋδη 

       και  ψ   mol  OHCHCH 23  οξειδώνονται σε οξύ 

                                                              

        3CH3CH2OH + K2Cr2O7 + 4H2SO4         3CH3CH=O + K2SO4 + Cr2(SO4)3 + 7H2O 

          mol3           mol1                         mol3  

          xmol            mol3x;                    xmol;       

 

                                      

        3CH3CH2OH + 2K2Cr2O7 + 8H2SO4     3CH3COOH + 2K2SO4 + 2Cr2(SO4)3 + 11H2O   

          mol3           mol2                         mol3  

          molψ          mol3ψ2;                   molψ;    
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ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1. HAmol002,002,01,0Vcn 111   

        NaOHmol001,001,01,0Vcn 222   
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      L03,0VVVY 2133     Ρυθμιστικό διάλυμα 
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Δ2. mol0018,0018,01,0Vcn 11HA   

        mol0022,0022,01,0Vcn 22NaOH   
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                M10x10OH 22    

              210logpOH 2    

              12pH14pOHpH   

 

Δ3. Για L02,0ml20V2   

        molc06,0Vcn 5HB   

          NaOHn mol002,002,01,0Vc 22   

 Έστω η αντίδραση είναι πλήρης  

       OHNaBHBNaOH 2  

         BNaNaB  

       OHB 2      OHHB   pH>7 απορρίπτεται 

 pH=4 < pH πλήρους αντίδρασης   περισσεύει οξύ 
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 Για L05,0ml50V2   

  molc06,0Vcn 5HB   

  NaOHn mol005,005,01,0Vc 22   

  pH=5 <  pH πλήρους αντίδρασης   περισσεύει οξύ 
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β) Στο ισοδ. Σημείο 

    mol006,006,01,0Vcn 5HB   

    NaOHn molV1,0Vc 222   
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